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Városi vállalatok.
Magyarországon még ritka azon 

vállalatok száma, melyeket egyes 
városok a saját, maguk kezelésében 
tartanak lenn, minden nyerészke­
dési cél nélkül, tisztán azért, hogy 
ezzel a közt a legjobb módon ellás­
sák. A tapasztalás mutatja, hogy 
a tömeges szükségletnek ilyen mo- 
nopolizálása mindig üdvös. Csak ilyen 
késön ébred tudatára sok város an­
nak a fontos ténynek, hogy a ma­
gánkézben óriási jövedelmeket tartó 
vállalatukat meg kell váltani. A 
megváltás rendszerint horribilis ösz- 
szeeekbe kerül.
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nosság mellett“ fog lefolyni

Most — mint nagytapolcsányi 
tudósítónk jelenti —Nagytapolcsány- 
ban egy ilyen közérdekű vállalko­
zásról tárgyalnak. Még Tóth Lajos 
fősz jgbiró pendítette meg egy víz­
vezeték létesítésének tervét és most 
egyre inkább égetőbb a kivánság, 
hogy a vízvezetéket létesíteni kell. 
A város elöljárósága karöltve a kép­
viselőtestülettel, ezt a kívánságot a 
legteljesebb mértékben respektálta 
is és a múlt héten egy közgyűlésen 
el is határozta, hogy feltétlenül szük­
ségesnek és fontosnak tartja egy víz­
vezeték létesítését.

Lapunkhoz többen panasszal 
fordultak e határozat kapcsán, mert 
szerintük a határozat voltaképen 
magánérdekeket akar dédelgetni és 
nem is annyira a város vízszükség­
letének fedezéséről, mint inkább egyes 
vállalkozók érdekeiről van szó. Ezek 
az aggodalmak — mint azt a Nyitra- 
vármegye mai számában olvastuk 
— teljesen alaptalanok, mert előkelő 
képviselőtestületi tagok nyilatkoza- 

. tai szerint a „legteljesebb nyilvá-

a víz­
vezeték ügyének tárgyalása ..pana­
mát nem tűrnek“ és egyelőre csak 
elvi jelentőségű határozatokról van 
szó.

E nyilatkozatokat a legnagyobb 
megelégedéssel fogadjuk, inert rég 
lejáit annak ideje, hogy pályázat 
kizárásával lehessen megkerülni a 
legolcsóbb ajánlatot tevőt. A város 
érdekei megkívánják, hogy a legtöbb 
előnyt kapja, már pedig az előnyök | 
csak versenyző tárgyalásnál tűn- | 
nek ki. A ki többet nyújt, az építi ' 
a vízvezetéket!

Forráskutatások.
Nemcsak az eur ipai, hanem az ame­

rikai sejtő is állandóan foglalkozik T ii- 
k ö r y né csodálatos orráskutató képessé­
gével. A varázs* esaZfr, az egyczerü ' ti ta­
il lakú tetszésszerinti vastagságú és minő­
ségű rugalmas vessző ismét érvényesül, 
mint é babonás középkorban. A varázs- 
vessző működéséről véleményt adni a fizi­
kusok volnának hivatva, a helyett, hogy 
minden hatást egyszérüen letagadnak.

Spalding Albert már 12 éve toglal- 
kozik a forráskutatással. Nálunk is például 
a Budapest melletti Mária-Remetén 10—30 
méternyi mélységben, olyan helyeken, a 
hol geológusok véleménye szerint csak 
1(30—180 méternyi mélységben lehetne vi 
zet találni, már 10—30 méternyi mélység 
ben, olyan helyesen, a hol geológusok vé 
leménye szerint csak IbO — 180 méternyi 
mélységben lehetne vizet találni, már 10— 
30 méternyi mélységben talált forrásokat. 
Spalding hosszú évi tapasztalatait egyik 
Budapesten tartott előadásában a követ­
kezőkben foglalta össze :

Kétféle vízre számíthat az ember : 
az egyik felülről j! n, a másik a tőid mé­
lyében bujdosik. Az* előbbi értéktelenebb, 
elsősorban azért, mert a legnagyobb szük­
ségben, tehát szárazság idején, felmondja 
a szolgálatot. A forrás független a helyi 
esőzéstől és még a legnagyobb szárazság 
idején sem mondja lel a szolgálatot. Spal

ding szerint azáltal, hogy a forrás n fold 
mélyében folvdogftl, csörgedezik és vize a 
füld rétegeivel érintkezik, surlódik, elek­
tromos áramot idéz elő. Ez a finom áram 
kisugárzik a föld színére azon a helyen, 
a hol a forrás van és a forráskutató ezt, 
ha ott fölötte elhalad, megérzi. Kezében 
tartja a V betű alakú faágat, az úgyne­
vezett varázsvesszőt és annak mozgása után 
Ítél. Ha elhaladt már a kritikus hely fö­
lött, a hatás gyöngül, majd elenyészik. 
Spalding a hatásból és jeleiből barom kö­
rülményt tud feltétlen biztossággal meg­
állapítani : a forrás helyét, hogy milyen 
mélyen van és hogy mekkora a víz szol- 
gáltató képessége.

Hazánkban legnagyobb feltűnést kelt 
algyesti Tiiköry Jenöné különös forrás- 
kutató képessége. A füzfavillával kezében 
először saját vadászkastélya alatt fedezett 
fel egy forrást, Fideczky Barna káplánt 
földbirtokos sokat panaszkodott, hogy óri­
ási csapás, hogy birtokán még nyoma sincs 
a víznek. Bárhol is furatott nem kapott 

1 vizet. Tüköryné a teljesen viztelen terü­
letén rövid idő múlva bőséges forrásra 
akadt. A postyéni szigeten, ahol a gyó­
gyító meleg források fakadnak, sőt meg 
a'Vág medrében is, bárhol végeztek fúrá­
sokat, 60—70 fokos meleg, iszapos fórra- 
sokra akadtak, de hideg vizre nem. A ge­
ológusok mind kivétel nélkül, még a hí­
res" kiéli Mayer tanár is, valamennyien ki­
jelentették, hogy a sziget talajából lehe­
tetlen vizet nyerni. A fürdőigazgatóság lei- 
kérésére TÖkörvné vette kezébe az ügyet 
ésrövid idő alatt két bővizű hideg forrást 
kutatott fel, a melyek a Föstyéitben épülő 
vízvezeték táplálására fognak szolgaim. 
A többi között Rajeczfürdön és Karlsbad- 
hun is végzett, sikeres fúrásokat, Kubelik 
birtokán, ahol n helyen végeztek eredmény­
telen fúrásokat, 14 pontot jelölt meg,. Ol­
denburg Natália hercegnő brogyáni kas- 
télyában, melynek vidékén ivóvíznek meg 
nyoma sem volt, Tiiköryné két forrást fe­
dezett fel.

Tüköryné azonban nemcsak a forrás­
kutatás terén, hanem a nemes érc után 
való kutatás terén is bámulatos erndmvnyt 
ért el. Pfahl dr. bonni egyetemi tanártól, 
aki a nyáron a pöstyhil iszapfürdőben gyó­
gyulást" talált s aki ott ismerkedett meg 
a varázsvesszős uriasszonynyal, meghívást
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kapott, hogy Wildberg ős Zieten nevű bá­
nyáiban kutasson ez. fis tércet, TUkörynó el­
fogadta a meghívást s rövid idő alatt mind 
a két teljesen kiaknázottnak hitt bányá­
ban gazdag nagy kiterjedésű ezüstére-réte- 
gekre bukkant. Sikere a német szakkörök­
ben nagy feltűnést keltett. Tüköryné ki 
tudja jelölni az aranyérének, továbbá a 
petróleumnak és kálisónak a helyét és mély­
ségét is.

Ezen mindenesetre érdekes dologról 
a hires asszony következőleg nyilatkozott ; 
November végén levelet kaptam a Köln 
mellett lévő Wildeberg nevű bánya tulaj­
donosától, a melyben nagyon megkért, hogy 
menjek ki Németországba és keressek a 
bányában uj ezüstércrétegeket. Ugyanab­
ban a levélben arra is kért, hogy vizsgál­
jam meg a társaságnak másik bányáját is, 
a Stiefengrubét, Meg kell jegyeznem, hogy 
ezekben a bányákban intenzív bányászat 
folyt eddig s az utolsó években kilenc 
millió márka értékű ezüstöt hoztak fel­
színre a bányákból. Egy napon azután arra 
ébredtek a mérnökök, hogy- nincs több 
ezüstér. December tiz -nhetedikén a bányák 
egyik tulajdonosával,f Pahl dr. bonni egye­
temi vegyésztanárral és egy bányamérnök­
kel kimentünk a Wildberg nevű hegyre. 
Az utón, amely a bánya fölött a hegy te­
tejére visz, nem éreztem semmit. Alig ha­
ladtunk azonban újabb tizennyolc lépés­
nyire, a jobb karom több ízben hevesen 
megrándult. Erre jobbra tértem s közel 
kétszáz lépésnyi területen folyton éreztem 
kezemben a fájdalmat és csak nagyon ne­
hezen tud lélegzeni, mert valahányszor 
eziistrétegek fölött járok, mindig ez az 
érzésem támad. Másnap aztán elmentünk 
a Bonn melletti Stiefengrubéliez s ott 
mintegy háromszáz lépésnyi területen ki­
sértek az említett fájdalmak. Mind a két 
bányában már furják az aknákat, melyet 
az általam megjelölt ezüstrétegekhez ve­
zetnek. Petróleumot Hannoveréban kutat­
tam, a hová szintén meghívtak s a próba­
fúrások igazolták, hogy az általam megje­
lölt helyen van petróleum. A mikor pet­
róleum fölött járok, olyasvalamit érzek, 
mintha szorosan megkötött kendő lenne a 
fejemen. Szénréteget Csehországban talál­
tam, ugyanakkor, a midőn Kubelikéknál 
tizenöt forrásra akadtam. Ha szénréteg fö­
lött haladok el, a lábamban nagy nehézsé­
get érzek.

Tiiköryné ezen kijelentésein sokan 
fognak mosolyogni. P. S.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szépiák eltízé» 
eére, valamint finom, puha bőr és fehér te­
int elérésére és megóvására nincs jobb szap­
pan, mint a világhírű „S t e c k c n p f erd“ 
I i I i o m t e js z a p p a n Védjegye „Stecken­
pferd“, készíti Bergmann et Co. cég Tét- 
sehen a/K, Kapható minden gyógyszertár­
drogéria-, illatszertár s minden e szakmába 
vágó Uzletuen. Darabja 80 fillér. — Hason, 
lóképeu csodálatosan beválik a Bergmann- 
féle „M a n e r a" liliom tejkrém fehér 
és finom női kezek megóvására, ennek tu­
busa 70 f-ért mindenütt kapható. — —

Az elválasztás ideje képezi a csa­
lád legagodalmasabb perceit, mert ha ilyen­
kor táplálkozási hiba következtében bélza­
var áll elő, úgy a gyermek olykor vesze­
delemben forog. Ne üljön fel tehát senki 
hangzatos hirdetéseknek, hanem használ­
jon gyermekénél Phosphatine Falliéres táp­
szert, amely alkalmazhatóság tekinteében 
páratlan.

Az Első Magyar Ált Bizt, R.-T.
nagytapolcsányi ff ügynöksége Goldner Dá­
vid fia cégnél vau.

Esküvők. Lowinger Arnold, Miskolc­
ról, május hó 5-én esküszik örök hűséget 
Knopf Aranka kisasszonynak Galántán.

Braun Artur, Nyitr&ról május hó 
5-én vezeti oltárhoz Löwinger Kornélia 
kisasszonyt Budapesten.

A szeredi izv. menhelynek nagyobb 
összeget juttatóit Kalmár Vilmos szeredi 
születésű, jelenleg leipzigi gyáros. Édes­
anyja emlékére 1000 koronás ágyalapit- 
ványt tett és igy szép Összeggel járult a 
szegényház föntartási költségeihez. Jóleső 
érzéssel jelentjük ezen örvendetes 
eseményt, mely sok szeredi polgárnak 
mintaképül szolgálhatna. A szülőföldhöz 
való ragaszkodásnak fényes tantijeiét szol­
gáltatta Kalmár tir ezen adományával.

Fátyol Hédi balesete. Szabó Ferenc 
színtársulatAnak dédelgetett kedvence Fá­
tyol Hédi primadonna, f. hó 23-án este 
Nagyszombatban a „Leán/vásár“ előadása 
közben a színpadon megcsúszott, térd rebu­
kott, miközben inrándulást szenvedett. — 
Dacára nagy fájdalmának, szerepét mind­
végig pompásan játszotta, orvos tanácsára 
10 napig kell az ágyat őriznie.

Csak Mauthnei'-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások olcsób­
bak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a ve­
vők kárára lehetséges.

Kiss szerencséje nagy! A magy. 
kir. szab. XXIX. osztálysorsjáték csütör­
töki befejező húzásán a 600.000 K-ás főnye­
reményt a 73395 sz. 8/8-ban eladott sors­
jeggyel ismét a hírneves Kiss Károly és Társa 
bank részvénytársaság (Budapest, Kossuth 
Lajos-utca 13.) szerencsés vevői nyerték, 
hol immár ötödször nyerték meg a 600.000 
koronás főnyereményt, nem hiába : „Kiss 
szerencséje nagy I*

A borbélynál . . . Egy negyed! bor­
bélynál jóképű paraszti bácsiak beretvál- 
koztak. A borbély valami „Bájrum“ nevű 
fejmosószert helyez az asztalra. Kimegy 
egy percre az üzletből. Mire az egyik ma­
gyar az üveget észreveszi, fogja és jót 
iszik belőle. Jön a borbély és látja, hogy 
a mi magyarunk fölöttébb nagyokat pököd 
és ugyancsak nagyokat keservesen néz az 
ártatlan borbélyra. Kérdi tó'le mi lelte? 
A paraszt csak pököd rendületlenül. Végre 
megszólal és imigy ad kifejezést méltat­
lankodásának : „A’ mán igaz, borbély ur, 
hogy kutyaerös rumot tart kigyelmed. Majd] 
hogy a gyomrom ki nem forgatta."

Munkássors. Belicska Géza 34 éves 
vasúti napszámos Vágszereden waggonra- 
kodás közben az egyik waggon tetejéről 
leesett és súlyosan megsérült.

A nyitrai Keresztény Nőegy­
let folyó hó 20-án rendezett 

színházi kabaréestélye.
Valahányszor ezen cég jótékonysági! 

papirt bocsát ki, mindannyiszor a piac kap­
kod utána és készfizetéssel szerzi meg. 
Oly kelendőségnek örvend, hogy közvetle­
nül annak kibocsátásakor már is uj jegyek­
kel meg kell toldania. Még a tőzsde előcsar­
nokát is meg kell nyitni, hogy a lebonyolítás 
könnyebben folyjék. J

Más cégek örülnek, ha a tőzsde látó 
gatott es üggyel-hajjal kis haszonnal dől 
gozik; itt még az ideiglenes vétel, a fő 
próba is, szép nyereséggel záródik. Iga 
zan nem a legrosszabb ajánlólevél kérész 
ténynek, még hozzá katholikusnak lenni 
Minél nagyobb a társaság, melyhez tartó 
zunk annál jobban növeli az önérzetet.

-Szép sikerült est volt. A ház előkelő 
közönséggel, a város és környéke szine 
javarai telt meg. Minden úgy ment mint a

karikacsapás. A nyitrai filharmóniai társa­
ság, az „Egyházi Zeneegylet“, nem is le­
het ma«, lioí egy Filbergi-r az első hege­
dűt. húzza és hol Stupka és Stettka urak 
magyar Harmattal üdülnek, szépen adták 
elő a Portieii némát — ennek derekasan 
oldották meg a nyelvét.

A bohózat egy csésze tea, élvezetes 
ital volt. Az inas a hozzávalót hozta, dr. 
Havel Józsefné édessé tette, dr. Győrbiró 
Gábor ur finom rumot öntött, Gyürky Fe­
renc ur, mint hivatalnok, citromlévai sza- 
gositotta és különös zamatot adott az egész­
nek. Tavaly snajdig őrnagy volt. Vájjon 
tábornoki rangra vitte volna, nem tudjuk. 
Az idén elemében volt. Úgy leverte a hi­
telezőket, hogy a beláthatlan csatatéren 
alig mutatkozott valamelyikük. Tenczer 
Gyulánó úrasszony zongorajátékát gyö­
nyörrel hallgatták.

Kálmán Marcsa urleány, Hubay ta­
nítványa élő dicsérete mesterének. Szép 
megjelenés, félig hakkfisch, félig kisasszony. 
Frenetikus tapsot aratott. Stetka Bogu- 
mil zongorakisérete nem szorul egy laikus 
elismerésére.

„Sári néni" vígjáték. Egész tavaszt 
varázsoltak a színpadra. Annyi szép üde 
fiatal arc, hogy szinte sütkéreztek a kisu­
gárzó napfényben. A mama ügyesen adta 
szerepét ; a nagymama olyan érdekes volt, 
hogy bizony az ősz parókát letéve, még fia­
tal embereket tudna lebilincselni. Aujeszky 
Etta nagyon kedves nevelőnő volt. Aujeszky 
Annus egy tűzről pattant szemnek enni 
való parasztmenyecske volt, rövid szerepét 
jól adta. Biró Bianka urleány „Angyalok" 
dalát énekelte. Dr. Halasi Lipót fordította 
a német dalt. — Élőképek : Höllriegl ta­
nár a legfinomabb anyagot választotta, 
csupa kararai ember anyag, valóságban 
istentől áldott ajánlólevéllel főidre rendelt 
élőképek, melyek meze a mester Ízlése az 
eredeti képek után tették kivitelüket. 
„Mind szépek ők, mind honleány." Kik is 
voltak a szereplők? Farkas Ferencné, dr. 
Havel Józsefné, Langhammer Vincené, dr. 
Petrikoiics Aladárné, dr. Petrikovics Kál­
mánná, Tenczer Gyulané úrasszonyok és 
Merkáder Zsuzsi urleány. A tudósítás leg- 
kéuyesebb részével végeztem.

Még egy néhány úrral kell foglalkoz­
nom. Dr. Győrbiró Gábor ur természethüen 
alakította szerepét. Dr. Bossányi Kálmán, 
az tiresfejü egyetemi hallgatót adta. Róth 
biró ur zongorajátéka közismeretes. Tencer 
ur mint konferencier nyugodtan, angol 
higgadtsággal cseveg.

Azután ettek, ittak, táncoltak.
Fischer.

Földkölcsönök becslésének ellen­
őrzése. A Magyar Közvetítő Bank R.-T, 
mely az elmúlt első üzletévben bőséges 
tartalékolás dacára 6°/0 osztalékot fizetett 
részvényeseinek, értesülésünk szerint a 
tőkefelemeléssel kapcsolatban minden vár­
megye területén bizalmifórfiakat keres. — 
Ezeknek, mint a bank választmányi tag­
jainak feladata volna a környékükön elő­
forduló birtokbecsléseket illő díjazás elle­
nében ellenőrizni. Akik ezen bizalmi kül­
detés iránt érdeklődnek, közelebbi felvi­
lágosításért forduljanak a bankos, Buda­
pest, VI., Teréz-körut 46.

Kiadó lakás. Egy ur lakást keres. 
Hosszas bolyongás után végre talál egyet. 
Elkezd aztán alkudni ilyformán :

— Az ablakok kicsinyei, az ajtó rósz- 
szül záródik, a falak nedvesek. Nohát mégis 
mit kivan ezért a disznóólért?

A lakáskiadó indulatba jött az ötle- 
tes?ur megjegyzései miatt s igy felelt:

: - — Ennek a disznóólnak az ára 300
korona egy évre, ha nincsenek az urnák 
malacai.

>
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Színház. Hídvégi Ernő staggione 
színtársulata csütörtökön tartotta szinhá- 
zunkbán első előadását, mely alkalommal 
Bisson az államtitkár került színre. A tár­
sulatot igen jó hír előzi meg, mely elő­
adásaival az ország nagyobb városaiban 
mindenütt úgy a közönség, mint a sajtó 
elismeréseit kivívta magának, A társulat 
főerősségei maga Hídvégi Ernő, az igaz­
gató, a kolozsvári Nemzeti Színház v. 
főrendezője és a vidék legjobb szerelmes 
színésze és partnere H. L e n g y e 1 
Irén. Kívülük Ungvári M. a kassai szín­
ház V: jellemsoinésze érdemel első sorban 
említést, de a társulat valamennyi tagja 
kiváló erő és reméljük, hogy a mi müpár- 
toló közönségünk érdemük szerint fogja 
pártolni a nálunk vendógszereplö művész­
gárdát. — Pénteken : Kísértetek, Ibsen 
színmüve, szombaton: Györgyike drága 
gyermek, a Yigszinlníz legnagyobb sikert 
aratott újdonsága kerül szinre.

A m, kir. szab. osztály sorsjáték
közismerten nagy nyerési esélyei, meg a 
sorsjátékot jellemző mintaszerű és immár 
tizenöt esztendeje elősmert szolidságu ügy­
vitel eredményeként a közönség c sorsje­
gyeket fönnállásuk óta olyannyira megked­
velte, hogy azok rendszerint már az első 
huzási napot megelőzőleg teljesen elfogy­
nak. A most sorra kerülő XXX. sorsjáték 
1. osztályának húzásai folyó évi május hó 
22. és 24. napjain kezdődnek,

A gazdag koldus. Gráb Abraham, 
házaló, f. hó 20-án a mi vidékünkre vető­
dött, hogy imádságos könyveit árusítsa, A 
72 éves agg nagyon elfáradhatott, amidőn 
f. hó 22-én Rajeefürdőröl Háromudvar felé 
tartott, a Rajcsanka folyóba esett zsákért 
melyben portékáját cipelte, a patakba lé­
pett, de magas kora miatt a hideg vizet 
nem bírta s ő is a patakba esett. Az or­
szágúton szekéren haladt két rajeczfürdöi 
paraszt, akik a szegény ember vergődését 
látva, utána léptek a patakba s onnan ki­
szabadították. Azután kocsira téve, Rajec- 
fürdőre vitték be, ahol — bár azonnal 
orvos is megjelent, — rövid néhány perc 
múlva Gráb meghalt. Orvosi vélemény 
szerint szivszélhüdés okozta halálát. Ezek 
után a hullát átvizsgálták s a hasa körül 
egy csomagot találtak kötve, melyet fel­
bontottak a községi biró jelenlétében. A 
jelenlevőket nagy meglepetés érte, midőn 
a csomagban egy drb. Budapest józsefvá­
rosi betétkönyvet 600 K-ról, egy drb. Wie­
ner Bankverein által 6000 K-ról, egy drb. 
Tátrabank által 430 K-ról és a nagyszom­
bati hitelintézet tltal 403 K 08 fillérről 
kiállított betétkönyvecskét, nemkülönben 
33 K 52 f készpénzt találtak. A hullát a 
kunfalvai temetőben elhantolták s a betéti 
könyvecskéket a készpénzzel együtt a zsol­
nai kir. járásbírósághoz átküldték.

A szeredi tavasz.

Lapzárta szerdán este.

Tavasszal megújul minden. A termé­
szet visszanyeri régi valóságát, az emberek , 
is valami egyszerűséget éreznek, sejtik a j 
változást, vélik a megújhodást, várják a 
jobb tavaszt, amely nemcsak a természet i 
tetszetŐsebbi válásában rejlik, hanem az j 
emberek által létrehozott alkotások, létre- , 
jön. Gyönyörködünk, dicsőítjük a kikeletet, 
örülünk a kellemes zöld színnek, szívjuk 1 
az üde tavaszi levegőt, élvezünk az ébre- ; 
dés szemlélésében, de ilyenkor folyton ki- j 
sért egy gondolat, ösztönöz yalami, hogy , 
miért van ez mind ily főlségesen, ily'oko- ! 
sím? Es rájövünk... Nem azért, mintha 
ezt a törvény elrendelné, azért sem, mintha * 
hozzájárulhatnék mi emberek ennek a lét- 
rejöttéhez, mert ha hozzájárulnak is igy 
lenne, hanem ez mind azért van igy, azért j 
jó és azért szép, mert nem nekünk kellett 
ezt megvalósítani.

igaz, hogy ily emberfölötti munkát 
nem is kíván senki a jó szerediektől, hisz 
azok sem múlhatják felül önmagukat, sőt 
azt sem kívánhatjuk, hogy erejüket elpa­
zarolják értéktelen munkára, hanem csak 
óhajtjuk és kérjük őket, hogy figyeljék 
meg a természetet, tanulják meg az alko­
tást, járuljanak a tavasz munkájához az­
zal, hogy az kellemesebb, fenségesebb és 
vidámabb legyen.

Nem gondolunk mi ilyenkor cirku­
szokra, avagy szórakoztató hozzájárulásra, 
mert aki tud gyönyörködni a természetben 
az ott megtalál mindent, de viszont lesújtó 
az az érzés, az a tudat,, amelyet fölkelt 
bennünk a temetésekre szóló harang szava, 
amelyet létrehoz az a sok gyászos menet, 
mit igazán kevés helyen láthatunk. Egy, 
miután szedi szedi szerencsétlen áldozatait 
a betegségek mindenféle neme, a betegek­
nek 95 százaléka tuberkolózisban sínylődik 
és mindezek ellen nincs védekezés?!

Hí-z ehez kellene szanatórium kellene 
állandó felügyelet stb. stb. - - mondják az 
intéző-körök — amit természetesen nem is 
kívánhat a közönség. Azonban nem igy 
véljük azt mi, nem igy vezetnék végig a 
megoldást. Ha mikroszkóppal tekintünk 
bele a dologba, amellyel mintegy érzékel­
hetjük, mint válik a parányi kis bácilus 
nagyarányú veszedelemmé, akkor megta­
láljuk az okot és látjuk a módozatot, amely 
helyzetünkön, egészségi viszonyainkon vál­
toztasson.

A „lassan járj, tovább érsz" elvét 
vallja a magyar ember, mert igy nem fá­
rad belé a munkába és mégis elkészül. — 
Szereden is igy van ez. pedig itt inkább 
tótmagyarok laknak (ha ugyan van ilyen, 
és nem magyar tótok) Már régóta e'hatá- 
rozták az utcák öntözését, az artézi kutak 
fölépítését, a piaci állás rendezését, de 
ezekből a mai napig semmit sem látunk. 
De minek is? Por csak nyáron van, mert 
ősszel és télen úgy tele.'/.Ívja magát a föld

nedvességgel, hogy az tavasszal sem aikot 
port, a nyár egy részén úgy is esik az 
eső, amikor szintén nincs por és igy azért 
a pár nyári hónapért nem érdemes öntözni 
és söpörni, a községet költségekbe venni, 
hisz ilyenkor, aki csali teheti, úgy is itt 
hagyja a mi porfészkünket.

Próbálja csak meg vdaki egy kis 
szélben, mondjuk hetivásár alkalmából vé­
gigmenni Szereden, olyat még nem látott, 
igaz, hogy semmit sem lát, úgy megtelik 
nemcsak a füle, hanem a szeme, szája, a 
melyhez csak néha néha vegyül a megszá­
radt ló- vagy marhatrágya, amely porve- 
gyiilet. éppen a eléggé alkalmas a bacilusok 
továbbvitelére, e 1 raktáro/.á.-ára.

Elhatározták már ízt is, hogy nr« 
tézi kutakat építenek Szereden, sőt ha jól 
tudom már csak a kivitele van hátra, de 
azért a tífusz mégsem elégszik meg ezzel 
a határozattal és vidáman föntartja magát 
(legnagyobb sajnálatunkra), mert úgymond 
ő ellene nem határozattal, hanem tettel 
lehet vádekezni. Megjegyzendő a rossz ivó 
viz ezen veszedelmes betegségen kívül még 
számos bajnak lehet az okozója. Ha meg­
gondoljuk még azt is, hogy a kivitelhez 
szükséges összeg nem sok, sőt. ha fölszá­
mítjuk azt a sok ásvány- és szódavizet, 
amelyet egy 6000 lakosú város elfogyaszt, 
még akkor is. lm átlagnak t). L liter ás­
ványvizet és szódavizet számítunk is 2 
fillér értékkel és minthogy felét számít­
juk a drága luxus élvezői közé, mert akik 
isszák, bizonyára nem egy decilitert isznak 
meg, de még igy is 3000 lélek á O’l litert 
fogyaszt. Két fillérrel számítva deciliterjét 
naponta kitesz 60 koronát és egy évben
21,600 koronát, mir pedig ez az egész 
minimális számítás, amely a rendes hasz­
nálható ivóvíz léteié esetén óriási módon 
csökkenve, amiből mindjárt megállapíthat­
juk azt a conotíssiót, hogy nem akkor kö­
vet el községünk áldozatot, ha néhány ezer 
koronát fordít artézi kutakra, hanem ak­
kor, ha az,t nem valósíthatja meg mielőbb.

Még hozzá kell fűzni ezen cikk ma­
gyarázatául, hogy nem annyira a nagy­
számú halálozás, mint. inkább a folyton 
ismétlődő tífusz és tuberkulózisra vonat­
kozik észrevételünk, amelynek megállapí­
tott két. főtényezője: az ivóvíz és a por.

Halálozások. Folyó hó 24 én hunyt 
el Nyitrán hosszas betegség után Hoff 
Éliás, életének 49. évében. Temetése f. hó 
25-én nagy részvét mellett ment végbe. — 
K o h n Rezső í. hó 23 án életének 23. évé­
ben Nyitrán elhunyt.

Borzalmas kéj gyilkosság. Mauer 
Rudoli e hó 24-én megtámadta a nyitra- 
fenyvesi erdőben Roszma Zsuzsanna villa­
bányai 18 éves leányt, s őt kéjgyilkossági 
szándékkal a legborzalmasabb módon meg­
gyilkolta. Mielőtt letartatliatták volna, ön­
gyilkos lett.

Siroliix” Roche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszef* <
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2 apolcsány nagyvaros.
E hétt‘n fenn járt a szerkesztőségben 

egy tekintélyes tapolcsányi úriember és a 
köveiketkezőket mondta el nekünk azon 
célból, hogy közöljük a nyilvánosságnak :

— Tnpolcsány — kezdé — már iga­
zán a nagyvárosok közé törte fel magát. 
Előfordult már óriási sikasztás, önbetiirós, 
nagy tüzek, véres dráma a bíróságnál sth., 
azonban a város vezetősége nem törődik 
azzal, bogy más oldalról a falusi elneve­
zéssel kell bélyegezni Tapolcsányt.

— Nyáron t. i. — folytatta — a vá­
rosban nagyon rossz a levegő — utovégre 
nem mehet mindenki fürdőre — és az 
ember nagyon szívesen felkeresné azt a 
helyet, hol pormentesen szívja a friss le­
vegőt. Ilyen azonban nincs Azaz pardon 
van ! A vasút felé vezető ttján találunk 
egy 50 méter hosszú, befásított utat, de 
az a baj, hegy ha az ember már elfáradt, 
nincs egy pad, hová leüljön. Pedig a vá- 
rrsnak nem kerülne sokba, ha tiz padot 
elhelyezne ottan. Még egy másik megoldás 
a következő volna. Menjen Nagvtapolcsány 
elöljárósága özv. báró Stummer Ágostonná 
Öméltóságához és mondja meg, hogy hold. 
férje oly .sok hasznos intézményt létesített 
és a városnak nagyon sok jót tett, ezt 
szerelné a város némi kép meghálálni. Ezt 
pedig azzal véli elérni, hogy emlékét meg­
örökítik az utódok számára is, ugyanis 
emlékszobrot szeretnének emelni. Csak az 
a baj, a városnak nincs megfelelő helye. 
Adja ide Öméltósága azt az üres telket, a 
mely dr. Zatkovits ur házától az áll. el. 
iskoláig terjed. Ezt azután a város szépen 
parkírozná, befásitaná (de padokkal is el­
látná) és kettős célt értünk el vele. Elő­
ször a városnak igen kellemes helyet 
adunk, másodszor a kegyeletről is áldoz­
tunk. A szobor költségét pedig közadako­
zásból lehetne megszerezni.

Részünkről helyeseljük ezt a tervet 
és készséggel adjuk át a nyilvánosságnak.

-r.-

M OLL-FÉLE
LSEIDLITZ-PORÓ
Enyhe, oldó háziszer mindazoknak, kik emész­
tési zavarokban és az ülő életmód egyébb kö­

vetkezményeiben szenvednek.
Egy eredeti doboz ára 2 korona. 

Vidéki gyógyszertárakban kérjük Moll készít­
ményeit.

f M OLL-FELE
SOS - BORSZESZ

Fájdalom csillapító és 
erősítő

Bedömölés, SS „íüüí
szaggatás és htilésből származó 
mindennemű betegségek

, MOLL'SFruiknuMiVSalz

ellen.

Eredeti üveg ára K 2.—
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában 
Főszétküldési helyt MOLL A. gyógy, 
szerész, cs. és kir. udvari szállító, Becs, I., 

Tuchlauben 9.

A rés* nyUrai
hely ál-világitól.

VII.
— Jól van Dániel —válaszol rá Ve­

rona — de hogy fogod igazolni ottlétedet. 
Ezt csak abban a* esetben lehetnéd, ha 
most is velünk lettél volna.

— Ki tehet róla, ha a rasehekolnak 
éppen akkor sürgősen meg kellett foltozni 
és igazítani a kabatjat es ti addig már 
el voltatok utazva.

— Ao jó van, ha mar menni akar—, 
akarsz, előbb hallgass rám : Látom, hogy 
szánod az ó-budai hitsorsosaidat. Amrem 
is velük érez, habár csak neveltjük volt, 
tudom hálából akarja tenni, de ö most az 
enyé n és én rendel kezek felette.

Erre elmondta neki az egész kalan­
dot a grófkisasszony csókjától kezdve, a 
hálószobái birkózásig. Beszélt neki a .du­
dásról és az áUamkaszát se felejtette el, 
mely pénzből a Nyitni vize mellett háza­
kat fognak építeni. Aztán útnak ment Dá­
niel Flickschneider, de alig tette be a szo­
ba ajtaját, Amrem utána sietett és a pit­
varból kiáltott vissza : Isten veled Verona! 
Megyek vele, hogy útbaigazítsam, ti addig 
éljetek csendben és ne rendezzetek most 
semmilyen lopást.

Verona meg leült egy lócára, mely a 
kemence (siska) mellett állott. Ott ült el­
merengve, nem tudta megmagyarázni ma­
gának, miért kellett Amremnek Dánielt 
elkissrni, anélkül hogy arról társainak 
szólt volna. Világosodni kezdett elméjében, 
mindig szótlan, semmi sem érdekelte, a 
szőke grófné az oka. Egy könnyet mor­
zsolt szét az arcán, csak jöjjön vissza, sok’ 
se engedi őt el magától. Visszavonulnak 
majd társaiktól, külön csendben fognak 
megélni — de az enyém lesz Amrem a 
halálig.

Estefelé rázárta az ajtót és lefeküdt.
1 gv éjfél körül lehetett, kopog valaki 

az ablakon :
— Nyisd ki Amrem, mert fontos kö­

zölni valónk van veled.
— Nincs itthon — feleli rá Verona 

— elment Pestre ?
— Pestre ? — kiálltja négy férfi — 

akkor annál inkább nyisd ki.
Verona tudta, hogy (Pulverjung) a 

Porgyerekkel nem lehet tréfálni. Tudta, 
hogy ha nem nyitja ki az ajtót, akkor be­
töri, mert ahová * akar bejutni, oda bejut. 
Gyorsan magára dobta ruháját és been­
gedte a négy embert.

— Verona — kezdi a Porgyerek — 
azonnal mond meg, minek ment Amrem 
Pestre, mikor ma éjjel velünk kellett volna 
lenniií.

Ott ülünk mostanáig a „Snuptabak- 
jid '-nál — ez volt a korcsmárosnak a neve. 
A palánk alatt volt a korcsmája, az épü­
let még most is áll. A vörös kút megszűnt, 
hát ide jártak a tubákos korcsmároshoz. 
Mindig a kezében volt a tubákos bikszli, 
ezért nevezték igyr el. Nagyon furfangos 
ember volt. Nála értékesítették a lopott 
holmikat.

— Es Amrem nem jön ? Legalább 
szólt volna.

— Hát vegyétek tudomásul, hogy én 
addig nem mondom meg, minek ment el, 
mig nem mondjátok, mit akartatok ma éj­
jel tenni.

— Hát nem tudod, — szólt vissza a 
Porgyerek — ma éjjel elekechora) betörésre 
készültünk és pedig ma a Párutcán fogunk 
járni. Először bemegyünk a (raschekólhoz) 
a hitk. elöljáróhoz, ma (szaszeroltak) be­
súgtak nekünk, hogy Mendl Erein sok pénzt 
hozott a nagyszombati Produktenmarktól 
sok ezrest, tudod Verona, sok ezrest. Utána 
elmegyünk a (Milchjidenehez) tejesasszony­
hoz, aki nyert a lutrin, azt is beszasze- 
roltúk nekünk, Ott is lesz pár száz forint.

Verona csaK hallgatta, ebből se lesz 
semmi — gondolta magában.

- Nem engedem, hogy a saját hely- 
seg.iknben raboljanak, különben vége a ro - 
konszenvnek, mely eltakart titeket a pan­
dúrok elől. 1

Verona röviden elmondta, hogy férje 
elkísérte Dániel Flickschneidert O-Budára.

— Most már érte — feleli Rojt Ha- 
inagyia nevetve — de csak a grófkisasszony 
ne volna ott. " J

E szavak úgy hatottak Veronára 
mintha kést szúrtak volna a szivébe. A 
férfiak eltávoztak a Palánk felé. Verona 
is kiment. Követte őket. Leskelődött. Mi­
dőn szemei előtt eltűntek, gyorsan lesza­
ladt a Párutcára. A mai népiskola átelle- 
nében lakott a gazdag Mendl Erein. Ve­
rona odaszaladt a kapuhoz. Meghúzta a 
csengőt. A kaput a kocsis nyitotta. Néhány 
perc előtt jöttek a vásárról. A kocsis etette 
a lovakat, az ura pedig olvasta a bankó­
kat a truhlicába, midőn Verona jött. '

— Mond meg gyorsan az uradnak, 
hogy gyújtson világosságot az összes szo­
bákban, mert jönnek a tolvajok.

Egy rövid félóra alatt fel volt verve 
az egész Párutca. Az emberek botokkal, 
késekkel, kasszákkal stb.-vel fel voltak 
szerelve. Őrség állott az elöljáró háza előtt. 
Mig az első előőrs lekerült kiszimatolni 
a helyzetet, addig Verona otthon volt már 
és aludt újra mint előbb. A tolvajok az­
nap kudarcot vallottak. Most csak azon 
törték a fejüket, ki lehet az áruló.

Másnap Verona is férje után ment 
Pestre, nem érezte magát biztonságban, 
azt üzenték neki a tolvajok, hogy agyon-
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ütik. Ha ők mondták, lehetett rá számí­
tani, hogy beváltják ígéretüket.

Amrem azalatt elvált O-Budán a sa- 
rokkorcsmában Dániel flickschneidertől, 
ki jelentkezett a pandúroknál. Az ó budai­
akat e naptól kezdve nem zaklatták.

Daniel börtön bekerült. Hat évig ült, 
nehéz börtönben szenvedett, A feleségét 
felöltöztettek grófnőnek. Az egész Párutca 
összerakta az ékszereket és a Flickschnei­
der feleségére tették. Hát szabaduljon már 
az ártatlan, Az útra sok fehér cipőt sü­
töttek neki, A csillagbörtönbe megérkezve, 
kiadta magát grófnőnek és megkérte az 
ügyészt, hogy engedje a cipÓKat kiosztani 
a rabok között. Megengedték a „jószivü 
mágnásbölgynek“, hogy sajátkeziileg vé­
gezze a jótékonykodást.

A rabok sorfala között halad végig 
az úri dáma, közben beszélgetett egyik, 
vagy másikkal. Mikor a férje cellájához 
ért, visszatántorodott, de uralkodott magán.

— Mondja főfegy ur, mit csinált ez 
az ember, hisz ennek a feje felett a pat­
kányok fészkelnek.

Áz ember ott ült kezén, lábán lánc 
volt, egy sarokban összegem bered ve ült. 
A cipót bevitték neki. Neki nem volt 
szabad onnét kijönni a többi rabok közé.

Kérem ez az ember éjjel betört 
gr. E. hálószobájába és elrabolta a pénzét, 
az államkassza hiányává! is őt gyanúsítják.

A grófnő elsietett anélkül, hogy szólt 
volna. Jól megcsinálta dolgát. A rab fel­
törte a cipót, benne találta mindazokat az 
eszközöket, amitől a rabbilincsek lehull­
nak a kézről, amitől a rabbilincsek lehull­
nak a kézről, amitől a nagy lakatok nesz­
telenül kinyitnak az éj csöndjében. Az 
ó-budai csillagbörtönhöl ez éjjel egy rab 
menekült. Felesége ott várta a sarki korcs­
mában. Váltott lovakon érkeztek haza. 
Flickschneider 6 év óta elszokott a leve­
gőtől, 3 napra rá otthon ágyában halt meg.

Veronáról meg azt mondják, hogy 
“ég egyszer visszakerült Amremmel társai 
kézé, de ő már nem mint vezér, hanem 
Albert, egy molnosi paraszt volt helyette. 
A Párutcán árulásért ő vágta pofon Vero­
nát, Amrem távollétében, ki nem sokáig 
élte túl a pofont.
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6120/1911 tikvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
Hicó község végrekajtatónak Bab- 

kovics Ferenc végreliajtáts szenvedett el­
leni végrekejtási ügyében. A végrehajtási 
árevrós 260 kor. töke és jár. iránti ügyé­
ben a nyitrai kir, törvényszék a nagyia- 
kir. járásbíróság területén levő Ny"trete­
sz ér község 41. sz. betétben -f- 1. sorsz. 
•1. hrsz. 64. hbázszáran malom és udvar­
nak B. 13. a. szerint Babkovies Ferencz 
nevén álló 5/48. rész. feliilépitmény tulaj­
don és földhaszonélvezetére 56 kor. az u. 
o. 448’ számú betétben I. 1—5. sorsz. 5/1. 
5/2. 5. 589. 1021. hrsz. a. foglalt ingat­
lanból B. 6. 8. a. szerint nevén álló 1/2. 
részre 1258. kor. az u. o. 449. a betétben 
I. 1. sorsz, 21.26. hrsz. a. foglalt ingatlan­
ból B. a. szerint nevén álló 1(2 részre 43 
koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik, bogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1912. évi április hó 30-ik 
napjának d. e. 9 órája Nyitrateszér köz­
ségházán megtartandó nyilvános árvdrésen 
megállapított kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20 %-át készpénz­
ben vagy az 1881 évi LX. t. ez 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M. 
R. értelmében az ennek a jótállása tár­
gyában kiadott IMR.-ben kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénzének a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

lap :
Fels or- 

apok

irlap

Nagytapolcsány, a kir. jhiróság mint 
tlkvi hatóságnál 1912. február hó 5 én.— 
Váray s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
P 1 S Z T I,

kir. telelikui.yvvezető.

1021/912 tlkvi sz.
Utóajánlati árverési hirdetmény 

és feltételek.
Korlátkő ás Vidéke fogyasztási es 

éték esi tési szövetkezet végrehajt at ónak 
Tichy Pál (nős volt Krechni Terózzel) el­
leni végrehajtási ügyében a 6762/911. sz. 
végzés folytán 1912. évi február 9. napján 
foganatosított árverés, annak a korlátkői 
384 sz. betétben irt I 5—7 sorsz. és u. o. 
447 sz. betétben irt -f- 1 sorsz. ingatlanra 
vonatkozó részében a, Tátra felsömagynr- 
országi bank r.-t. szenicei fiókjának jelen 
sz- alatt beadott s ezennel elfogadott utó­
ajánlata folytán hatálytalannak nyilvánit- 
tatik és a kérelem következtében a vég­
rehajtási árverés, a nyitrai kir. tszékhez 
tartozó szenicei kir. jbíróság területén lévő 
Korlátkö község határán fekvő s a korlát­
kői 384 sz. betétben irt I 5 sorsz. 2048. 
hrsz. Kopánki dűlőben 4 hold 969 □-öl 
területű erdő I 6 sorsz 2048 hrsz. Kopánki 
dülőbeli 2 hold 836 Q-öl területű szántó, 
I 7 sorsz. 2050 hrsz. Kopánki dülőbeli 
1404 n-öl területű erdőből L 1 és 12 a. 
Tichy Pál nevén irt 13/24 részre 880 K., 
a korlátkői 447 sz. betétben irt -f 1 sorsz 
2226/3 hrsz. a Nag Vinoban dülőbeli 1 hold 
15 Q-öl területű szántóból B L a. Tichy 

í Pál nevén vezetett 92 336 részére 55 ko­

ronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban a Korlátkő és Vuléke fo. v iszi,isi és 
éri ékesítő szövetkezet végrehajt'tónak 142 
kor. 98 fillér és jár. s a még fv serül emlő 
költségek kielégítése, ugyszint. a 3870/ 
911 sz. a. csatlakozónak nyilvánított Kor­
látkő és Vidéke hitelszövetkezőt 315 K 
09 fill, és jár., Korlátkő és Vid<- .«> fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezet !11 K 38 
fill, és jár., a Szenicei Takarékp > Var Egy- 
let 197 K és jár., 51 K 96 fi r és jár., 
140 K és jár., 210 K és jár., a latra Iel­
sőmagyarországi bank r.-t. szemei fiókjá­
nak 140 K és jár., 210 K és j 207 K 
és jár., 1200 ív es jur,, 890 ív < ' j ^* • 
Natzler Ervin 50 K és jár., '.r. Kenedi 
Kornél 250 Ív és jár., követel -cinek ki­
elégítése végett el rendelt etih.

Meg jegyeztetik azonban, hogy dr. 
Kenedi Kornél, dr. Natzler Ervin es a 
Korlát kői fogyasztási és értéke-i ló szövet­
kezet csupán a korlátkői 337 -/.. betétet 
illetőleg a Táta felsömagyaror-zági bank
r. -t. szenicei fiókja 210 K és i'u. és va­
lamint 140 K és jár. 3 kőzete lései /tekin­
tetében a Szenicei Takarókpónzt ír Egylet 
197 K s jár. iránti követelése tekintetében 
csupán a korlát kői 384 sz. betéte t illetőleg 
csatlakozó.

Az árverésre határnapul 1912. évi 
május hó 11. napjának d. e. 9 órája
Korlátkő községházához kitüzetik.

Szenice, 1912 évi február hó 1 én, a 
kir. jhiróság mint tlkvi hatóságnál, (veréb
s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Szatmári Lajos

kir. telekkönx vvezető.

Hirdetmény.
áru-itás

V ágii
Vág

Pőstyí
PőstSok

Privig
Priv ídéke

Miavai
Miav

Vág sei
Vágsef idéke
SzakoJi

Szakfatárör
Szemez*

SzenÉva
yidéka

Nagy s* lap;
NagyÉti

prlap
Szeredil
|Közví i
Aranyi lap

Bars
Mai act
Malac# idéke
Bazini

Bazh Néke

■ J végett kiadattak.

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Harmincak* Sorsjáték. 110-000 sorsjegy SJ.000 nyeremény

Első osztály 
Betét 12 korona 

Hnzás 1912. máj. 22. és 24.

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
l á
3 á 2000 
5 á 1000 
8 a 600 

30 á 300 
100 á 100 

3360 á 40 
3600 nyer.

Korona
00000
20000
10000
5000
6000
5000
4000
9000

10000
134000

Második osztály
Betét 20 korona 

Húzás 1912. jun. 19. és 20.

Harmadik osztály
Betét 32 korona 

Húzás jul. 16,, 17. és 18.

263,000

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
3 á
6 á 2000 
8 á 1000 

20 á 500 
110 á 300 

4350 á 80

Korona
70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
33000

348000
4500 nyer. K 528,000

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
3 á 
5 á 
8 á 

10 á 
110 á 

4850 á

10000
5000
2000
1000
500
130

Korona
80000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
G0000

630500
5000 nyer. K 916,500

Nyeremény 
1 á 
1 á 
1 á 
1 á 
3 á 
6 á 
8 á 

10 á 
120 á

10000
6000
2000
1000
500
170

I

Korona 
90000 
30000 
20000 
16000 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

824500 
K 1 120, 600

1 a 
1 á 
1 á 
3 á 
5 a
8 a

120 a 
3850 a

10000
6000
2000
1000

500
200

Korona 
100000 
30000 
20000 
15000 
30000 
25000 
16000 
10000 
60000 

770000 
K 1 076.000

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

Húzás 1912. szeptember 25<töl október 2.) ig

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000 E»» mUHÓ kor—

Jutalom kor. 
nyeremény

a
3 )

p

,ld

25 á 
50 á 

; 405 á
; 760 á
c 1140 á 
30600 á 
33000

600000
400000
200000
100000

80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
16000
10000
5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
60000
500(30
80000
75000

25U000
250000
810000
760000
570000

6120000

Budapest, 1912. április hó 21-én.

t6sig * A“ ÜK i'írWr.j*»1'

valamennyi árusítóinál kaphatók. ^ ^ Kir. ftxal*. Osztá 1 y s o vút < Hí Bttiizgaló* a fca
Tolna?- Ifiitzny.



Téglagyárak!
Bi-végzett munka v tt felszabadult
h u r (1 o ■/. ll a t ó X' a g a II V, iit’-li ui V
váltó, t é g 1 a a z n I 1 i t ó k li­

es i k, szék r é n y k o o s i I; for­
dító k. nagyon jó á guti an

olcsón eladók.
Kérdez-' sktid-Wk ,.T. X . B00“ ■«* 
lige alatt e lap kiadóhivatalába
intézett dók,

Szép teresei kínálkozik
oly uraknak, vagy hölgyeknek, ;,<i v'só 
rangú élet- és gyermekin-.Vsitó intézet ré­
szére működni óhajt. 1!'ívni sikeres próba 

inti ki ales után
e-etleg jól javadal­
ma/.ott k e r 

n ti k s é g. Szakismeret n-m
fix fizetés k,.riU,.ti
f ö ti g v n ti k s é g. Szakismeret n -m sztu 
séges, mert kezdők alapos hu Itta'fisban 
támogatásban részesülm-k. N y u g d i j a s 
áll ás. Kimerítő írásbeli megköt esések 
Budapest, IV., Váci utca 12. II e.n. ‘2 a. 

intézondők.

Csongrádi zamatos
siller 48. feher 52, rizling 56 kor. i 
hektónként kölcsön hordómban után j 
véttel. Kerjen próbára 60 liternyit i 

— állandó vevőm marad.
Borbás József szöióbirtoka I
Ciiongrád Justh Gyula-utca 33. ,

lokaji gyógy a szu
1 ittinő gyógszer v é r s z e g ó n y e k n e k 
és 1 á b o a d o z ó k n a k, 4 félliteres 
postacsomag franco szállítással 10 korona 
N a g y T e a t v é r •» k szőlőbirtokosok­

nál, T á 1 1 y a. (Tokaj Hegyalja).

Badacsony vidéki
finom hegyi borokat kölcsön hordókban, 
szőlőéitványokat, szó .vesszőket a balaton- 
molléki legjobban bevált fajok! ó1 a legjobb 
minőségben anyagi felelősség mellett szállít

Balogh Gyula
szőlőgazdasága Balatonhenye.

________ Arjegyz’k ingyen._________

Szőlő-oltványok,
szőlő vesszők és Gieditsehia (élő kerí­
tésnek alkalmas) csemeték beszerzésére leg- I 
melegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek j 

örvendő
Szűcs Sándor fia, 
szölötelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy 
ue vegyen addig szőlőt vagy oltványt, míg 
fenti cég nagy képes árjegyzékét nem 
kérte; ingyen és bérmentve. Ezen árjegy­
zék minden szőlőbirtokost érdekel hasznos 
tartalmánál fogva. Olcsó ál* és pontos ‘ 
kiszolgálás. Számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklődők a telep megtekinté­

sére szívesen láttatnak.

Holla) Ignác
templom- és aiszfestő 

Nagytapolcsány.
Elvállal templom , cimtábla- és szo­
bafestést. — Különlegesség: temp­
lomfestés. — ívván útra költségvetéssé!

Üzlet megnyitás.
Értesítem a n. é. közönséget,, hogy 

I Pár-utc 8. sz. a.
kóser kávéméresi üzletet

nyitottam. Naponta friss kóser tej, vaj, 
túró kapható. Megrendeléseket pontosan 

' eszközlük.
[ Tiszteleti el Neuwaldcr Gyula.

TI ok JA1
Nyílra, Tóth Yilmos-utca 1. szám.

Ajánlja dús választékú raktárát minden­
nemű férfi,- női- és gyermekcipőkben,

ÜEa^~ Különlegesség: férfi chevraux és 
box fűző-cipők 10 koronáért,
valamint női chevraux és box fűzős- és 
gomboscipök 1() koronáért.

„U \ 10“, KERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Befizetett alaptőke ÍOOOOOO korona TELEFON GALGOCZ:67

I

A szalonban és a gyermek szobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt es 
nagyot, fiatalt es öreget, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat- 

Mindenütt kapható.

Ara ± korona.
Gyártja : a „Cserépgyár“ 1. t., Ki.-mányim. 
Minden nagyobb városban állandó bizomá­
nyi raktárt óhajtván fenntartani, o célra 
óvadék képes és agilis képviselőket kere­
sünk. — A budapesti raktár telefonszáma 

170—68.

Elfogad betéteket netto J/0 kamatozás mellett. 
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre.

I.rlnni j öli t a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Kiad vs vvsz i Takarmánycikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, finomított 

cs nyers.-zcszt műtrágyát, korpát, olajat, kőszenet,'kereskedelmi növényeket. 
Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket. ^

Hiten nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezetmellett.
nt y|óS«del?'h ~ «^»sNási-ajaulafukat el-

® ’ a ' Híz-, jég-, betörés- és üveg biztosításokra.

**■“**•■ parcellázási mű-

AUt0nczbfiikrd2öLbendÍgi2Vámaajusiára,ok PisÜen. Trencsén-Tep.

bízásokat 
tokeladásokat

A „Felvidéki Parcellázó és Gazdasági Bank«
részvénytársaság WITItt székhelyivel.

" “ it és vételeket. Vásárol erdőterületeket kiknsUáláL Ä F°svetit "i'
őzezáetá.ok.t Saját é= bérelt bányáiból szállít meder és zúzott »"S

xoKOiaoasoKai es veieieiiei. vasaroi ernoieru eteket kihasználásra Fh7óiiQi Felvállal gőz,zántáSOkat. Saját és bérelt bányáiból .száliametolzuzótt ^ViŐot

W- Részletei ...viláeeeitá,,8,' kémég.,e^Untaní Ä
építő homokot, coüh
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Sz ivarka papin es 
szíva rk actively.

PARIS
■ i -vv . »•a to * t

íwSÍ#-

VIRÁGOK" ££*
virágkereskedésben
Nyitrán, Bottyán-utca

állandóan raktárod tartatnak.
Szól ü o 11 v á ii y o k

Kiváló szó]) és gazdag gyökér- 
zetű szokvány minőségű fásoltvá­
nyok a legjobb bor- és legszebb 
csemege fajokból, közöttük a 
„Kresca“ (Bánáti Rizling) a leg­
jobb és rendkívül bortermő bor­
fal. és „Muscat Csabagyöngye“, 
a legfiinomabb és legkorábban 
érő csemegefaj. Ezenkívül ame­
rikai és európai sima és gyöke­
res szőlövesszők a legjutányo- 
: nyosabb árak mellett eladók. : 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Erzsébet Szőlő oltvány telep
Tulajdonos: Schmidt Mátyás 
— Bogáros (Torontálmegye.) —

Szőlőtelepit ók
becses figyelmüket felhívom saját ér- /gfe 
deklikben, hogy terjedelmes tele- 2? 
peimen .< legjobb érmelléki bor és 
csemege, legkiválóbb fajú szölöolt» 41 
vánvök, amerikai és európai sima és ^ 
gyökeres, a világhírű gyökeres és © 
sima Delaware vesszők a legol- Z* 
csóbb árban, a legdusabb választék- jSs 
ban szavatosság mellett, fajtisztán 
bocsáttatnak eladásra, őszre és ta­
vaszra való szükségletüket még most 
előjegyeztetni szíveskedjenek, mind­
ezekről képesárjegyzéket, amely sok 
hasznos tudnivalót tartalmaz, ingyen 
és bérmentve küldöm un g. Címem :

K&gyi Szabó IsSvón
érmelléki szőlőbirtokos és oltvány telep tulajdonos
© Bihardiószeg. ©

KORONA SZÁLLÓ
NAGYTAPOLCSANY.

Tulajdonos : G L A S E L MIKSA. 
Utazók találkozó helye.
— Telefon szám 27. —

15 szoba újonnan berendezve, min­
den kényelemmel ellátva, villany 
világítással, modern kávéház és ét­
terem, kitűnő konyha, bor, sör és 

minden kávéházi ital.

"C • ‘ ö ■ > • u ' .'X• ■" * 'fti# * y •'* ** yy

Képviielot,
esetleg bizományi raktár vezetésére alkalmas egyént keres olóixciő 
motorgyár, magas jutalék melleit,. Motoros csáp lőszerei vények eladású­
val foglalkozók előnyben részesülnek. — Ajánlatokat „biztos jövő je-

lap kiadóhivatala közvetít.

Valódi Aspirint

vásárolunk eredeti
Tablettákban

20 drb. K. 1.20.
Minden Tablettára az „ASPIRIN“ szó van 
:—:—; rábólyegezve. :—:—:
Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. 
Elberfeld u. Leverkusen b. Mülheim a Rein

Saját érdeke,
hogy lehetőleg össziMiitlosiisn sziikscglcleineh he ’ 
szerzését egy czéguél. mert ezúton védi érdekeit

legjoblinii.
EMánuai • 1. Nem kell ismeretlen céghez fordulnia, 
monyéi • 2. Nem lesznek szétágazó kötelezettsőgei.

* 3, Állandó összeköttetésnél pontos és reális
kiszolgálást biztosit magának.

4. Allándó összeköttetése mindig vigyázni fog 
önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak, ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával
Aufrecht és Goldschmied utóda

ELEK ÉS
BUDAPEST. IV.

Kaphatók kényelmes havi lefizeté-re, állandó összeköttetésnél folyószámi ára is
Túloldali 12 osztályunk összes cikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály cikkeiről külön kimerítő árjegy« 
zékkel rendelkezünk és a kívánt ár« 
jegyzékkel rendelkezünk és a kívánt 
árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küldjük.
Elvünk : Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás méltányos árak révén
Minden felvilágosítással

szívesen szolgálunk.

RSA R.-T.
Károly körút 10. szám.

1. A magyar és német irodalom ter<
2. Képek. fmékei
3. Bőröndök és bőrőndáruk.
4. Férfi fehérnemíiek.
5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló-
8. Csillár és petróleumlámpák, [bért
9. Chinaezüstáruk.

10. ltézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Ha „FORII1 N“-nnl permetez,

Bru^o

m

MTA

-szőr
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

kevesebb 
a munka,

szór
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „VORHIN“ a 
sokszorta megj t vitott

Bordói Keverék
kv z állapotban 

Nagyúi) erősen tapad 
a nedve- levélre is 

Bármily harmat mii 
permetezhet vele ! 

Semmi üledéke nincs. 
Számtalan elismerő- 

nyibitk 0z at. Gyártj 11 k 
az eddig dr. Aschen 
brandt szabadalmát 
kvpezett Rézkénport

és bordói port is. Kérjen ingyen és bérnn-r.tve leírást a Forlliivgvártól, Bpest, Váei-ut 39

Ifjabb WALLA JÓZSEF
mozaik-, óementáru- és mükőgyára, építési anyagok raktára 

Padló, falburkolás és betonópitkezési vállalat
Budapest, Vll. Bottenbiller-utca 15.

Már vány mozaik-lapok, mintázott cementlapok, 
karmauty is betuncskvek, különféle mükömun- 
kák, gi anit-terazzó, beton munkák, csatornázá­
sok,’ falburkolások, mettlachi lapok, keramit- és 

klinkcr-lapok, fayence-lapok

Telelőn száni|: 
fh —oC>.



mamSKM it.. I

tSf~ Védjegy: „Horgony”. "W

L niment. Capsici comp., 
rgony-Pain-Expeller

pótleka
r- ónat Mzonynlt hiivszer, mely már «ok ér 

óbb br-hv .• •••l.'-snek bizonyult kBszvénynél,
■ osuznal . - meghűléseknél. ........... .
. i elmeztetéa. Silány liamitítvAnyok miatt be­

dkor óvatosak legyünk é« i-sak olyan eredeti 
fogadjunk el, mely a ..Horgony” ved jegy gvol 

Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
óivá Ára üvegekben K .80, K1 40ésK2.— 
zélv.iii minden gy .gyazcrtárbao kapható. — 
ár: Tőrök József gyógyszerésznél. Budapest.

. liter gyög/izertára az „Arany oroszlánhoz",
VrAgftlian, Elisabethstrasse 5 neu.

Nagy Yálaszték cukorkákban!
Louchter Armin

csemege- és füstölt Ám kereskedése 
Delikatessen- und Selchwaren Geschäft

X(( <i t/f<t j) o I esd /1 {/ -
Grosse Auswahl in Kandidén!

iC IGÁK

Az ország legolcsóbb f 
bevásárlási forrása •

Hosszú évek óm fenmVó

Hirdetmény.
A Szer ('(fi Népim nk 

Ji v szrény-i du •« a s d <1 Sz ered é 11 
elfogad:

.•petéteket kamatozásra, leszámítol vál­
ókat előnyös íeltételek mellett. Egy­
szerű és amortisútiós jelzálogkölcsö­
nüket és folyószámlái hitelt nyújt. 
Vesz cs elad értékpapírokat (részvény, 

sorsjegy, záloglevél)
Minden e bankszakmába vágó kérdésben 

szívesen nyújt- felvilágosítást,
Az igazgatóság.

Kincset ér
a Tordy-fele Hollandi 3 király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal 
étvágy javító, gyornortisztitó, emésztést elő­
segítő', bél működést szabályozó, nemk ülőm­
ben a legmakacsabb gyomorbajon is segít 
Csomagja (kbi. 10 1 2-szeri használatra.

- ‘ 50 illlér. -
Minden gvógytárban kapható.

(ív

cijjíi. vászon es feliéniemü-raktárain A1
sole-fin hirdetett, s mégis az egész monar­
chiából elhalmoztak megrendelésekkel.
Ve. ii köréből annyi fe'.szóli tat kaptam, á •Il­
im kiválóságát és olcsóságát minder,kivel 
sajat érdekében közöljem, hogy a nagyközönség 
érd -két vélem kielégíteni, amikor speciális áruim­

ra ügyel műt felhívom.
Nálam pld. egy pár férfi cipő tiszta 

boxbör fíizös, vagy eugos csak 
3 trt 80 krajcár.

A s :< ezer köszönő levél közlll álljon itt egy:
Tek. FISCHER 5.1 I’d) f urnák PÉTERRÉVE.

Kellemes kötelességet teljesítek, midőn 
Óin k a szállított árukért legteljeaebq elismeré­
st t fejezem ki — Árui vártkozásomat messze 
túlszárnyalták.

FI,ORKÁN JÓZSEF 
kir. postatiszt, SZEREI).

Kérjen terjedelmes árjegyzéket !

mm UFÓT fipüriktata,
PETERRÉVF. (BÁCSMEGYE]

F 1 mgu hölgyek legkedvencebb szépitöszere
a Földes-Évlv

Margit-Greme.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon 
Sok miliő tirhölgy használja, mert a leg­
újabb tudományos lm váriatok alapján ké­
t/ült a re-ere me és mert hírneves vegyészek 
álljt tu szerint ez a legjobb és teljesen 

:u Film a fi tin are szépilö és fhiomiló.

A Margit-uremet a bor azonnal felveszi, 
miéit is rögtön beáll a hatás, mely való­
ban meglepő gyors és biztos. A hör 
teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bár- 

: sonysima s rózsás fehér lesz, :
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép- 

luk. májfoltok és mindennemű kiütések.

A 1- kies féle Margit creme nemcsak szé­
píti z arcot, hanem ápolja és megóvja az 
időjárás, a nap és szél minden befolyása 

ellen.
I. tár,/..ltoktól és hamisítványoktól óvakodjunk.

Ktiplu ó az egész világon.
Tégelyt 1 és 2 korona.
Margit -zappan 70 fillér.
Margit-púder 1 K 20 fillér.

K'-zÍti és póstán küldi;
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Ráckevi Eötvös Lajos

gyom or fájós, bélbeteg, óivá 'tálán | 
Icsovímyodáshoz hej lan dós hoznál- 

ja a számos év óta jónak bizonyult gyo- ! 
morsót .Schauimm gyógy szerésztőiStockerau

y. I szabálvm ni és épségben tartani 
Y1 akarja jó emésztését, használja a 
S v li a u m a n ti-félc gyomorsót, tapasztalni 

lógja, hogy más szerek ellenében mily jól 
érzi magát.

\_, A eltávolítja azonnal a
UlllUlM) fölösleges gyomorsavat 

és előmozdítja az emésztést. Egy doboz 
ára 1 korona 50 fillér.

G y omorső-paszti i Iá k
Kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást 
teszik, mint a gyomorsó, ára tarsoly on- 
kint il phiolával á 10 gyomorsó-pasztillá- 
val kor. 1 oO. Postai szétküldés legkeve­
sebb "2 doboz megrendelésnél — utánvétel 

Schaumann gyógyszerész Stockerauban. 
Kapható minden gyógyszertárban.

kertészete
Elvállalja g\

Tíiívznl.
(Zemplén m.)

iim öleskertek, házi kertek, 
diszkerlek tervezését és beültetését, az 
első évbei meg nem eredt fákat ingyen 
pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállít 
mindenféle gyümölcs és díszfákat, disz 
növényeket, szülő vesszőket, kerti ..mag­
vakat, kertieszközöket. — Ha valamire 
szüksége van, saját érdekében feltétlenül 

kérjen árajánlatot fenti cégtől.

Szabász a háznál, kincs háznál!
: Hölgyek örömei

-Reform” szabadalmazott szabász­
iveim megjelentek.. Egy készlet áll : 1 Ívből, 
4 sziliben nyomva, 70 cm. széles 100 cm. 
hosszú, minden nagyságban. Bárki tanulás 
nélkül önállóan szabhatja a legelegánsabb ru­
hákat. Nélkülözhetetlen minden házban, úgy sza­
bók, mim szabónökeól, valamint iskolákban és 
internátusokban oktatásra. Ára magyar és német 

i utasítással, 1 kvpirozó rádlival, 2 acélkréta 1 
j centiméterrel összesen t. korona, t; készlet véte* 
I lénél 10%. 12 készletnél 15% engedmény. Pza. 
j béstanitási módszerem Biidaiiest, Drezda, Prága 
J kit II ntet ve.Szabásmi utál: 10 lillér bélyeg ’ ellaeé- 
: he vidékre portómentesen küldetnek.^Árjegyzék 

ingyen. A legújabb divatlapok 60, 120, 260 fillérig 
tetemesen leszállított árban, t. i. 26%.aI olcsób­
ban mint bárhol kaphatók. MEHR SÁMUEL 
oKI. úri- és női műszabás, szabászat! 
intézeté BUDAPEST, VII. Nagydiófa­
utca 29/v. - Viszontelárusitók mindenhol 

kerestetnek.

L

Mindennemű
plombáit heremagvakat, 

kévekötőket, 
répaszeleteket, 

repce pogácsát, 
porosz szenet.

A »tiiiőség; garautalasa. 
mellett Ivg; jobbau vásárolja

Faith Béla
gazdasági cikkek irodájában.

Nyitni * ^iiaios-»1.
Intvriirhaii telelőn Ä sz.

/ Szőlő-
oltvá­
nyo­
kat

szállít 
amerikail 
sima és j

gyökeres vesszőket különféle fajok­
ban. faj tisztaságért jótállva lég­
ii uanbb választékban a már évek óta! 
elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:!

Kiiktillöinenti első szölöoltvány 
telep

TULAJDONOS:
VAS FA Hl FBI GYES.

Medgyes 77. sz. (Nagyküktillö m.)]
::Tessék képes árjegyzéket kérni;:
Az árjegyzékben találhatók az or­
szág minden részéről érkezett elismerő 
levelek, ennélfogva minden szőlőbir­
tokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy szó- 
min t irásbelileg bizonyságot szerezhet 
magának fenti szőlőtelep feltétlen 

megbízhatóságáról.

Hoffmann Károly
Műkevtész, Nyitrazobor
Gosztonyi (azelőtt Szulovszky) féle villa.

Elvállal mindenféle kerti mun­
kát, diszkertek tervezését és átalaki- 
tását; mindenféle disznövénj’eket, 
mint pálmákat, múzsákat stb. ma­
gas tövzsü faj rózsákat nagy tneny- 
nyiségben és a legszebb választék­
ban, valamint mindenféle konyha- 
zöldséget u. m. korai retkát, spenó- 
tát és championokat jutányos áron 
szállít.

L.owx ,uiLil k" "iMiisíii jMvifro


